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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2024/25:1352 Kontroll av livsmedelsproducerande djur 

Ett av målen i den svenska djurskyddskontrollen är att länsstyrelserna varje år 
ska genomföra planerade normalkontroller hos minst 10 procent av de 
kontrollobjekt som håller livsmedelsproducerande djur. Syftet är att säkerställa 
en regelbunden och riskbaserad tillsyn – en av länsstyrelsernas viktigaste 
uppgifter för att upprätthålla ett gott djurskydd.

Normalkontrollerna är inte bara viktiga för att tidigt upptäcka brister och 
förebygga djurlidande utan även för att bygga upp en kontinuerlig kontakt och 
ett ömsesidigt förtroende mellan myndighet och verksamhetsutövare. De allra 
flesta djurägare i Sverige sköter sina djur väl, och för dem är normalkontrollen 
ett tillfälle till dialog och kunskapsutbyte om hur reglerna fungerar i praktiken 
och hur djurhållningen kan utvecklas inom lagens ramar. Den här typen av 
möten stärker relationen mellan inspektörer och djurhållare och bidrar till ett 
fortsatt högt förtroende för djurskyddsarbetet.

Trots detta visar den senaste uppföljningen att länsstyrelserna under 2024 
endast genomförde normalkontroller hos 5,4 procent av kontrollobjekten med 
livsmedelsproducerande djur. Det är en tydlig minskning jämfört med tidigare 
år och långt under det nationella målet på 10 procent. Variationerna mellan 
länen är också stora – från 1,9 till 11,9 procent.

Länsstyrelserna anger att minskningen framför allt beror på hög 
arbetsbelastning, personalbrist och stor personalomsättning. Resurser har i stor 
utsträckning styrts om till händelsestyrda ärenden, särskilt klagomål, samt till 
omfattande och tidskrävande ärenden med allvarliga djurskyddsproblem. Även 
administrativa uppgifter, som utlämnande av handlingar, verkställighet av 
beslut och uppföljningar av tidigare kontroller, har tagit mycket tid och 
stora resurser i anspråk.

Med anledning av detta vill jag fråga landsbygdsminister Peter Kullgren:

 

Vilka åtgärder tänker ministern vidta för att säkerställa att länsstyrelserna kan 
nå målet om minst 10 procent planerade djurskyddskontroller av 
livsmedelsproducerande djur och samtidigt fortsätta det viktiga förebyggande 
och förtroendeskapande arbetet med djurhållarna?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-08-12
Besvaras senast
2025-08-26
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………………………………………

Sofia Skönnbrink (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


